



## ACCION DE ESPAÑA

### Informes oficiales.

En la Dirección de Marruecos y Colonias manifestaron que el general Boichut llegó a Ceuta a las diez y media de la mañana de anteayer, visitando el campo exterior.

En el campamento del Tercio, donde fué recibido con gran entusiasmo, condecoró al coronel Millán Astray y a la bandera del Tercio, con la cruz de Guerra.

Después presenció la maniobra de la Caballería indígena, en el llano de Silla, y revisó el campo de Aviación.

Presentó sus respetos al Jefe, y después celebró una extensa conferencia con el general Sanjurjo sobre la próxima colaboración francoespañola.

Ha sido facilitado el siguiente parte oficial:

«Según comunica el general en jefe, el general Boichut salió hoy, a las ocho, para Tánger, donde permaneció hasta las diez, en que marchó a Larache, llegando a esta población, a la una y diez, reanudando su viaje hacia la zona francesa, sin novedad, a las cuatro y media. Sin novedad en el resto de la zona del Protectorado.»

### Partidas rebeldes.—Un Consejo de guerra.

TETUAN 30.—Con objeto de evitar la presión que algunas partidas rebeldes ejercen por los poblados sometidos de Beni-Ider, se formó una pequeña columna, integrada por elementos de la mejala de Tetuán, mejaziles e idalas de adictos, que, avanzando por los boquetes que forma el terreno entre Menkali y Keraquek, situados en las cresterías dominantes, ocupó puntos estratégicos que facilitarían nuevos avances.

Hoy se celebró un Consejo de guerra contra el intérprete Juan Mansilla, y cuatro indígenas, acusados de delito de traición.

## Noticias de Melilla.

MELILLA 30.—Los capitanes interventores de Beni-Tuzin y Beni-Ulixech han realizado excursiones por los principales poblados de sus demarcaciones, siendo bien acogidos por los indígenas, los cuales expresaron su satisfacción por los beneficios de la paz.

Los referidos indígenas se hallan ocupados en la construcción de pistas.

En Senada se celebró zoco con gran concurrencia.

El coronel jefe de Intervenciones continúa en Axdir realizando labor política en varias cabilas e informándose de los trabajos que efectúan las Oficinas.

Se trasladará a la otra zona con objeto de organizar los grupos que han de castigar a los insumisos de aquellos lugares.

Se sabe que varios caides han ofrecido voluntarios para la formación de los referidos grupos.

También se sabe que por los trabajos de los caides adictos ha descubierto la Oficina de Beni Urriagué una casa indígena en la que había un pequeño depósito de armamento, el cual fué intervenido y presos los indígenas que lo custodiaban.

## ACCION DE FRANCIA

### Ataques rebeldes a dos puestos franceses.

RABAT 30.—En el frente Norte han sido rechazados dos ataques dirigidos por los merodeadores contra otros tantos puestos de la «mancha» de Tazza.

Los Uled Alí sometidos se han reintegrado a su territorio de El-Ksour.

Los Beni-Alaham, de la región montañosa, se han sometido en su totalidad, con la sola excepción de dos familias.

## EN LA PENINSULA

### El embajador francés conferencia con el general Jordana.

Ayer conferenciaron detenidamente el embajador de Francia y el general conde de Jordana.

Habló primero el alcalde; luego, muy elocuentemente, el marqués de Sotelo, y tras un bello discurso de la profesora del grupo escolar Cervantes, doña Natividad Domínguez, habló sentado y en tonos familiares el presidente del Consejo.

Recogió el dicho por los demás oradores, se congrató de la simpática significación de aquel acto cultural, base del engrandecimiento patrio, y el aspecto doctrinal de su discurso se dedicó a concretar cómo para establecer una institución de inspección social, constituida en cada provincia por las más prestigiosas personalidades, que sean como la expresión más perfecta de la soberanía; algo así como un Jurado de ancianos ante el cual puedan todos los ciudadanos llevar sus quejas contra cualquier sector de la Administración.

Hizo después el marqués de Estella otra declaración importante con decir que en adelante se tolerará la actitud de silencio ante las Uniones Patrióticas, pero nunca una actitud agresiva.

«En esto—agregó—seré inexorable.

Por haberse comprobado algunos abusos para dificultar la acción gubernamental hemos suspendido hace poco a diez o doce funcionarios; conste que estoy dispuesto, si es preciso, a despedir a diez mil.»

Seguidamente, el secretario leyó la lista de alumnos premiados, que fueron recogiendo los diplomas de manos del marqués de Estella, del arzobispo y del marqués de Sotelo.

Primo de Rivera se retiró del salón entre grandes aplausos.

## La salida del presidente a Barcelona.

VALENCIA 30.—El presidente ha comido ayer noche en casa del marqués de Benicarló.

Después fué al pabellón municipal del real de la feria, donde el Ayuntamiento dió un baile en honor de la oficialidad del «Princesa de Asturias».

Del pabellón se trasladó a bordo del «Sister», que zarpó en seguida para Barcelona.

En el mismo vapor van las representaciones de aquella ciudad y de la Compañía Transmediterránea que vinieron a Valencia.

## Hoy llegará a Barcelona.

BARCELONA 30.—Hoy, a las diez de la mañana, llegará de Valencia, a bordo del vapor «Sister», según telegrama recibido por el gobernador militar y firmado por el capitán general de Cataluña, que también se halla en la ciudad del Turia, el general Primo de Rivera, a quien tributarán honores al desembarcar una compañía con bandera y música del regimiento de Alcántara.

El gobernador civil, general Milans del Bosch, ha oficiado a las autoridades civiles y eclesiásticas, rogándoles se sirvan acudir al puerto para recibir al jefe del Gobierno.

## Sobre la lista nacional en Hungría.

PARIS 30.—Varios periódicos han acogido la noticia de que Hungría iba a cambiar la fecha de la fiesta nacional, decretando conmemorar el aniversario de la coronación del Emperador Carlos I, del antiguo Imperio austro-húngaro, el día 15 del próximo mes de agosto.

La Embajada de Hungría en París refutó la noticia con la siguiente nota:

«Se ha anunciado que el Gobierno húngaro ha decretado que la fiesta nacional se celebre el día 15 de agosto, aniversario de la coronación del Rey Carlos. Ahora bien, Carlos IV fué coronado Rey de Hungría el 30 de diciembre, por lo cual la información debe ser errónea.

Después de un cambio de telegramas con Budapest, estoy autorizado para desmentir dicha noticia. La fiesta nacional húngara queda fijada como de costumbre para el 20 de agosto, aniversario de San Esteban, primer Rey de Hungría.»

## Magnaud «el buen juez», ha muerto

Juan Magnaud, ex diputado por París, consejero honorario del Tribunal de París y comandante de la Legión de Honor, ha muerto a los setenta y seis años, en su retiro de Saint Irieix. Nació en Bergerac.

Nada nos dicen todos esos títulos y honores. En cambio, la denominación de «el buen juez» nos recuerda a un hombre de fama universal, por la rectitud y abnegación de su vida, y, sobre todo, por su afán de cumplir humanamente los deberes aceptados con su cargo de juez. Los fallos de Magnaud son algo legendario, guardan un perfume asencial de decisiones patriarcales tomadas por el consejo de ancianos a la sombra del vicio ábel considerado como una divinidad. En ellos hay más justicia y humanidad que leyes y reglas escritas. Los espíritus estrechos, formulistas, tacharon a

Magnaud de poco ortodoxo; pero sus audiencias de 1880 en los Juzgados de Montdidier, de Amiens y después en el Tribunal de Chateau-Tierry, no son más que anticipaciones de una justicia nueva, en la cual el juez ha de ser algo más que un aplicador mecánico de artículos del Código, y de tal pena para tal hecho; el juzgador en ella ha de atender al espíritu que vivifica y no a la letra que mata y ha de penetrar en lo más íntimo de quien ejecuta un acto, estudiando al delincuente física y moralmente y sin olvidar el ambiente, el medio en que se desarrolló su vida.

No bastaba a Magnaud conocer la existencia de un delito; era necesario saber la causa por que el agente habla llegado a consumarlo.

Fuó Magnaud miembro de la Sociedad de Estudios Históricos, donde trabajó mucho, y deja proyectos como la «Ley del perdón», «El delito necesario», «Reorganización de la Magistratura por elección de los jueces», «Institución del juez único y el Jurado correccional».

## Próximo Congreso de Oleicultura

ROMA 30.—El Instituto Internacional de Agricultura, encargado de organizar el octavo Congreso internacional de oleicultura, que se celebrará este año en Roma, del 16 al 21 del próximo mes de noviembre, ha conseguido el alto patronato del Rey y la presidencia efectiva del jefe del Gobierno, señor Mussolini.

De París y de Madrid se reciben noticias de haberse constituido Comisiones nacionales de propaganda. En Italia, la Sociedad nacional de oleicultores ha formado Comités regionales en el Lazio, Sabina, Toscana, Calabria, Sicilia, Umbria y los Abruzzos.

Todos los países mediterráneos enviarán representantes al Congreso.

## Un monumento a Alfonso XII en Fernando Póo

SANTA ISABEL DE FERNANDO PÓO 26.—Al renacer hoy esta colonia a una nueva vida por la concesión de un crédito a su favor de 20 millones de pesetas y vislumbrarse ya los dilatados horizontes de un brillante porvenir, el sentimiento de la gratitud más grande hacia sus redentores estalla en todos los ámbitos de la Guinea, que ha acordado unánimemente hacer público por medio de la Prensa este mensaje de eterno y fervido agradecimiento a su Rey, al Gobierno, al conde de Jordana y al gobernador señor Núñez de Prado, surgiendo el proyecto, calurosamente aceptado por aclamación, de perpetuar esta fausta fecha elevando un monumento a Su Majestad don Alfonso XIII, primer agricultor del Reino.

Por la Cámara Agrícola, Domenech; por el comercio colonial, Mayo; por los industriales, Bernia; por los consignatarios de buques, Compañía Colonial de Africa; por el Consejo de vecinos, Mellet; por las Misiones Católicas, padre Costa; por el Patronato de Indígenas, vicario apostólico; por la Junta de Obras del Puerto, Gobenar; por los funcionarios públicos, subgobernador Seoane; por los Cuerpos técnicos, Gómez Flórez; por el Cuerpo médico, Santa Cruz; por la Guardia colonial, Garán, Árada y Piñero; por el Tiro Nacional, Pujol; por los letrados y Judicatura, Martínez Suárez; por las Sociedades benéficas, Edgerley; por las Agrupaciones deportivas, Fortuny; por los naturales del país, los fernandinos Rubis, Kinson y Liaes, y por los elementos independientes, Cavestany Alija.

## Súbditos españoles fallecidos en América

El cónsul de España en Buenos Aires participa el fallecimiento de los súbditos españoles siguientes:

Manuel Pomer, de treinta y un años de edad, soltero, albañil, ocurrido a consecuencia de accidente del trabajo el día 11 de febrero de 1926, y que en la Caja Nacional de Jubilaciones y Pensiones, de aquella ciudad se ha depositado la suma de 6.000 pesos M/L. como indemnización a disposición de los herederos del finado, siendo de advertir que el plazo para reclamar dicha indemnización caduca al año de ocurrido el accidente; Esteban Martínez, de veinte años de edad, soltero, ocurrido a consecuencia de accidente del trabajo en Avellaneda, el 8 de abril del corriente año, y que en la Caja Nacional de Jubilaciones y Pensiones, de aquella ciudad se ha depositado la suma de 4.600 pesos M/L. como indemnización a disposición de los herederos del finado, siendo de advertir que el plazo para reclamar dicha indemnización caduca el 8 de abril próximo, y Pedro Quiroga, a consecuencia de un accidente del trabajo, y que en la Caja Nacional de Jubilaciones y Pensiones de aquella ciudad se ha depositado la suma de 2.211 pesos como indemnización a disposición de los herederos del finado, siendo de advertir que el plazo para reclamar dicha indemnización termina el 31 de diciembre del presente año.

## LA POLITICA FRANCESA

# Discusión de los proyectos financieros

Poincaré plantea la cuestión de confianza para cada artículo de sus proyectos financieros.

PARIS 30.—Volvió a reunirse ayer la Comisión de Hacienda de la Cámara para el examen de los diez artículos del proyecto financiero del Gobierno pendientes de aprobación y que se refieren a beneficios agrícolas, cifra de negocios, impuesto general e impuesto cedular.

Presentóse el jefe del Gobierno por segunda vez ante la Comisión, y declaró que su proyecto financiero debía ser aceptado en bloque, y que él planteaba la cuestión de confianza sobre cada artículo.

La Comisión aprobó el proyecto por diez y nueve votos contra trece.

Proyéctase el aumento de las dietas parlamentarias; pero no a iniciativa del Gobierno.

PARIS 30.—También aprobó la Comisión, por veintidós votos contra dos, y algunas abstenciones, el proyecto de aumentar las dietas de los diputados de 27.000 a 45.000 francos, para lo cual se necesitará un crédito de 6.900.000 francos.

Este aumento fué rechazado en el Congreso hace algún tiempo.

Poincaré ha declarado que no era el Gobierno quien tomaba la iniciativa sobre este asunto, sino la misma Cámara.

Mañana sábado se abrirá el debate en la Cámara.

PARIS 30.—Ha sido preciso retrasar un día la apertura del Congreso, a consecuencia del pequeño retardo de la Comisión de Hacienda.

La sesión de mañana se dedicará al proyecto encaminado a conseguir mayor eficacia en el procedimiento de extrema urgencia mediante presión excepcional del derecho a presentar enmiendas.

Esta medida encontrará oposición en las izquierdas, que han preguntado si el proyecto será sometido a votación, lo cual es seguro, para abstenerse en la discusión del proyecto financiero del Gobierno, a fin de dejar a la mayoría la responsabilidad de los nuevos impuestos, cuya crítica y mejora han hecho así completamente imposibles.

La supresión de subsecretarías causa disgusto a varios diputados.

PARIS 30.—Algunos parlamentarios no están conformes con la supresión de subsecretarías.

Antes se gestionó el mantenimiento de la de Aeronáutica; ahora se pide a Tardieu, ministro de Obras públicas y encargado de los servicios de las Regiones liberadas, que si no se puede conservar la subsecretaría de las Regiones liberadas, se cree una Comisaría, confiada a un parlamentario, sin ninguna retribución especial.

Asegúrase que Poincaré está decidido a no aumentar el número de miembros del Gobierno.

Una proposición para lograr el regreso de los capitales que emigran.

PARIS 30.—Connevot, diputado por la Creuse, ha presentado a la Cámara un proyecto de ley, por el que se concede, durante un plazo de dos meses, una amnistía para todos los que actualmente ocultan capitales en el extranjero.

Según dicho proyecto, expirado dicho plazo, todo ciudadano o súbdito francés que resulte culpable de haber ocultado en el extranjero capitales o de no haber reclamado en los plazos normales del comercio las divisas que se le debieran por todas las operaciones realizadas en el extranjero, y no necesarias para hacer frente a pagos regulares, será castigado con un año a cinco de presidio y con la confiscación total de las sumas que hubiere ocultado.

En los casos de herencia o de transferencia, si el heredero o el nuevo propietario de sumas o valores de cualquier clase depositados en el extranjero no hubiera hecho la declaración al Fisco, será castigado con las mismas penas, y sufrirá igual confiscación.

Poincaré no piensa pedir más sacrificios a la fortuna adquirida.

PARIS 30.—Declaran en la Presidencia del Consejo que es inexacta la información publicada en varios periódicos de esta capital concernientes a ciertas manifestaciones hechas ante la Comisión de Hacienda por el presidente del Consejo y ministro de Hacienda.

No es cierto, en efecto, que el señor Poincaré dijera que el Gobierno pensaba pedir sacrificios a la fortuna adquirida, fuera de lo estipulado en el proyecto actual.

## Formación de una poderosa entidad en el Perú

LIMA 30.—Se ha resuelto la formación de una nueva entidad comercial, con el propósito de estabilizar los tipos de cambio de la moneda peruana.

En dicha institución tendrá participación el Gobierno, y será compuesta por poderosas Compañías mineras y petrolíferas.

La suma exacta de esa nueva entidad, que será destinada para la realización de las transacciones, no es aún conocida; pero se sabe que se elevará a varios millones de dólares.

El tipo de cambio que se aplicará a la moneda peruana, no es tampoco conocido aún, pero se opina que se fijará la suma de 3,80 ó 4 dólares por cada libra peruana.

Se dice que el capital de la nueva entidad será utilizado en la misma forma que lo hizo Francia cuando el empréstito de parte de la institución bancaria estadounidense, J. Pierpont Morgan and Company, de Nueva York, para la estabilización del franco.

Aun cuando la moneda a oro del Perú es una de las más garantizadas en el mundo, experimentó en los últimos tiempos una sensible depresión en su cotización, lo cual los banqueros y grandes comerciantes no llegan a comprender.

La obra a ser realizada por la referida entidad es esperada con el mayor interés por la opinión pública y en especial por los círculos comerciales y financieros.

## Concurso regional de cantadores y bailadores de jota en Caspe

ZARAGOZA 30.—Organizado por la Comisión de Festejos del Ayuntamiento de Caspe, tendrá lugar el día 17 de agosto próximo un concurso de cantadores y bailadores de jota.

LOS TOROS

EN MADRID

Festejo taurino bufo-cómico semiserio. La cuadrilla bufa de Charlot's, Chispa y el Botones son artistas que, en su género, consiguen siempre aplausos y que su labor guste y distraiga al público.

Los «pegadores» portugueses, que no gustaron en la anterior actuación, tampoco lograron agradar al público.

El final del festejo constituyó, en su organización, un espectáculo digno de un pueblo; el toro, a plaza partida.

Este aspecto en la lidia de reses bravas es ya muy antiguo, y, como consecuencia, hace tiempo que está desterrado; era algo así como las antiguas mojangangas, también olvidadas y desterradas por noñas.

Además, con la división de plaza pueden sobrevenir serios perjuicios para los lidiadores en corridas normales. De esto se habrán dado exacta cuenta las autoridades.

Al dividir la plaza, es preciso hacer hoyos profundos, para empotrar en ellos las vigas que sirven de sostén a la barrera portátil. En estos hoyos, al cegarse de nuevo, ha de quedar la tierra removida, y puede ocurrir que un lidiador, al ir perseguido por el toro, pierda pie en ese terreno movidizo, y sufra una cogida.

¿No es así?

Se me dirá que esto no es posible, porque en parte de plaza será apisonada y acondicionada; pero aun haciéndose así, aquí, que las corridas se suceden sin interrupción, no queda tiempo material para que la tierra se asiente lo necesario. Hablen las personas técnicas. Nuestra misión es la de indicar, nunca la de resolver. Y la indicación la hacemos honradamente y escuchados en los sanos principios de humanidad.

Los diestros que actuaron en la división de plaza fueron Luis Muñoz y Ramón Gómez, quienes lidiaron dos novillos cada uno: el primero, en el lado izquierdo de la presidencia, y el segundo, en el derecho.

Luis Muñoz toreó de capa con estilo, templando y mandando mucho.

Con la muleta también la manejó fácilmente. Despachó a su primero de un pinchazo y media estocada. Se le ovacionó y dio la vuelta a los dos semicírculos.

Al dar un pase a su segundo, fué empujado y derribado, retirándose a la enfermería con un puntazo en la región superior izquierda y fuertes varetazos en distintas partes del cuerpo.

Despachó al bicho el sobresaliente, Luis Morales, que toreó muy bien al novillo embolado.

Suponemos que después de la actuación, vermos a Luis Muñoz en una novillada sericita.

Ramón Gómez dió la sensación de ser un torero valentón, pero desprovisto de arte. Despachó a su primero de infinitos pinchazos, y a su segundo de una estocada en lo alto.

El festejo, en conjunto, inacabable y aburridísimo.

EN VALENCIA

La quinta corrida de feria.—Toros de Miura para Villalta, Martín Agüero y Chaves.

GRAVISIMA COGIDA DE CHAVES

La quinta corrida de feria se ha celebrado con la plaza llena. Al final de ella ha surgido la nota trágica. Chaves, el torero del Grao, a quien la suerte no le ha sido propicia en ninguna de las corridas en que ha tomado parte, queriendo, sin duda, complacer los deseos de sus paisanos, quiso dejar en sitio elevado su pundonor de artista y su vergüenza de torero.

Él toro manda, y los que la suerte le deparó al torero del Grao no se prestaban a filigranas ni a realizar con ellos grandes faenas.

Saltó a la arena el último de la corrida de ayer, «Troyano» de nombre, buen mozo, pero con mal estilo, y Chaves, al intentar ligarle con el capote sale perseguido y apurado del trance. Comienza la faena de muleta cerca y con deseos de agradar, y al hacer un pase natural, recibe un serio pinchazo. Se perfila desde muy corto, y al embrocar con el enemigo, éste le empuja por el sobaco derecho, derribándole y pisoteándole. El diestro se pone en pie, pero nota que está herido; las asistencias le recogen y le trasladan a la enfermería.

Villalta, en su primero, no consigue dominar y sufre serios achuchones. Un pinchazo alto, saliendo desarmado, y una estocada buena.

En el cuarto, Villalta toreó sin lucimiento, con la muleta se muestra poco decidido porque el toro está quedadote. Tres pinchazos, un aviso y remata al cuarto intento de descabello.

Martín Agüero se aprieta con su primer enemigo al toroar de capa; el primer quite, muy valiente y vistoso.

Con la muleta, después de brindar a uno, amigos, ejecuta una faena valiente.

Al perfilar se le arranca el toro, encunando al diestro. Agüero se levanta ileso. Un pinchazo, media buena y un intento. (Muchas palmas.)

En el quinto toro Agüero muy bien con el capote, siendo aplaudido. El toro de quites resulta animado. Al comenzar la faena de muleta el bicho le empuja por la manga derecha, destruyéndosela.

Agüero se quita la casaquilla y sigue el

muleteo valiente. Entra bien y deja un estocazo superior sin pasar el pitón. (Muchas palmas.)

El toro que cogió a Chaves fué muerto de dos estocadas por Villalta.

Las heridas de Chaves son gravísimas.

VALENCIA 30 (8 n.).—La cogida del diestro Chaves ha causado terrible impresión. Todos los espectadores se dieron cuenta de la gravedad del percance.

Al ingresar Chaves en la enfermería, el doctor don Francisco Serra se apresuró a reconocerle, encontrándole una herida penetrante en la parte superior del lado izquierdo del pecho y otra con grandes destrozos en el hombro del mismo lado.

Terminada la cura de urgencia el doctor Serra extendió el siguiente parte:

«Durante la lidia del sexto toro ingresó en esta enfermería el diestro Francisco Tamarit (Chaves), con una herida de diez centímetros de extensión en la parte superior del pecho, que le interesa tejidos importantes, y otra en el brazo derecho, con grandes desgarros, que dejan al descubierto la clavícula. Pronóstico muy grave.»

La cura, que fué larga y penosísima, la sufrió el diestro bajo los efectos del morfina. En la herida del brazo hubo que darle catorce puntos de sutura. Con relativa frecuencia se le administran inyecciones de suero y aceite alcanforado.

En los alrededores de la plaza el gentío es enorme esperando noticias del estado del diestro.

Estado de Barrera.

VALENCIA 30 (8 n.).—El novillero Barrera, que llegó herido, está mejor; pero perderá tres corridas, entre ellas la novillada de feria de aquí.

EN GIJÓN

Las corridas de Gijón.

Con motivo de las fiestas de Bergoña, se celebrarán en Gijón dos grandes corridas, cuya composición ya se ha hecho pública.

Las corridas se efectuarán los días 8 y 15 de agosto. El cartel lo forman los diestros siguientes:

Día 8.—Manuel Jiménez (Chicuelo), Marcial Lalanda y Antonio Márquez. Toros de don Graciliano Pérez Tabernero.

Día 15.—Manuel Jiménez (Chicuelo), José García (Algabeño) y Antonio Posada. Toros de don Celso Cruz del Castillo.

DE ÚLTIMA HORA

Chaves continúa en igual estado de gravedad.

VALENCIA 30 (4 t.).—El diestro Francisco Tamarit (Chaves), que como anuncié fué trasladado al Sanatorio del Sagrado Corazón, continúa en igual estado, aunque algo más despejado por haber ido desapareciendo, paulatinamente, los efectos del cloroformo.

Los médicos continúan manteniéndose pesimistas respecto a las consecuencias de la corrida y a la probable amputación del brazo, caso de que se presente la flemonación, lo que es posible se evite.

Tampoco puede darse por seguro de si el cuerno del toro ha producido destrozos en los músculos del brazo, que produzcan la inutilidad del diestro Chaves.

Hundimiento en un Manicomio

ALMERIA 30.—En la parte del pabellón de mujeres del Manicomio provincial, recientemente ampliado, se hundió la techumbre del piso segundo, y los escombros, a su vez, hundieron el techo del primer cuerpo y cayeron sobre las alienadas.

Efectuados rápidamente los trabajos de salvamento, se extrajo el cadáver de la demente Luisa Herrero Caparrós, de sesenta años, soltera, natural de Pulpí, que ingresó en el Manicomio el año 1910.

Sucesivamente fueron sacadas de entre los escombros Trinidad Jiménez, de cuarenta y cinco años, natural de Almería, ingresada en 1916, que sufre herida grave en la cabeza; Teresa Cuadrado Andújar, de cincuenta y dos años, soltera, de Almería, ingresada en 1912, que presenta fractura del brazo derecho y diversas contusiones; Guillermina Asensio, de veintitrés años, soltera, de Almería, ingresada en 1926, herida en el parietal derecho; y Pura Jiménez Alonso, de cuarenta y tres, soltera, de Agra, ingresada en 1917, que presenta diversas contusiones.

Todas las heridas fueron trasladadas con el mayor cuidado a la enfermería del Manicomio, donde están atendidas por varios facultativos. A algunas será preciso practicarles operaciones difíciles.

Al enterarse de la catástrofe, el gobernador acudió al Manicomio, acompañado del presidente de la Diputación y de otras autoridades.

También fué al lugar de la catástrofe el arquitecto municipal.

La superiora del Manicomio, sor Polica, se halla impresionadísima a causa de lo sucedido.

El Juzgado ha empezado a instruir diligencias del caso.

El juez ha ordenado el levantamiento del cadáver de Luisa, y tomó declaración a varias personas.

Esperando turistas yanquis

SAN SEBASTIAN 20.—En las oficinas de la Compañía Transatlántica se ha recibido un cablegrama participando que el 31 del corriente llegará a Pasajes el vapor «Manuel Armás», trayendo a bordo numerosos turistas norteamericanos.

MARRUECOS

La visita del general Boichut a nuestra zona

Más detalles de la visita a la zona española del general Boichut.

TETUAN 29.—En la visita que el general francés hizo al campamento de la Legión en Dar Riffien, impuso al coronel Millán Astray y a la bandera del Tercio la cruz de Guerra francesa con la palma correspondiente.

Después de revistar las tres banderas y el escuadrón, presenciaron el general Boichut, su séquito y los generales Berenguer, Castro Girona, Morato y Goded y el vicealmirante García Velázquez, el desfile, ejecutando las fuerzas diversos movimientos tácticos.

En el cuarto de banderas se sirvió un lunch, después del cual el coronel Millán Astray pronunció un vibrante discurso, al que contestó el general francés, correspondiendo al saludo y diciendo que se honraba en imponer al heroico jefe del Tercio y a su bandera la cruz de Guerra.

Terminó vitoreando a Francia y a España.

Después pronunció breves frases don Basilio Alvarez.

Acto seguido el general Boichut impuso las cruces en la bandera y sobre el pecho de Millán Astray, avanzando a este.

Las tropas desfilaron de nuevo ante la bandera y su coronel.

Terminó el acto, formándose una caravana de automóviles, en los que marcharon al llano los generales para maniobrar a los escuadrones de Regulares y otras fuerzas indígenas.

Después se encaminaron a Tetuán.

A esta ciudad llegó a las siete de la tarde, y en seguida marchó a la Residencia, en donde esperaban el delegado general del alto comisario, autoridades del Protectorado, Comisiones oficiales y un inmenso gentío.

En los salones bajos de la Residencia se sirvió un refrigerio a los generales. El general Boichut se trasladó luego al palacio del Mexuar para ofrecer sus respetos al Jalfia, siendo recibido, a la puerta, por el gran visir y altos dignatarios de la corte, acompañado de los cuales llegó a presencia del príncipe, a quien dirigió expresivo saludo.

Cubrieron la carrera las tropas falistas, que interpretaron la Marcha Real y la Marsellesa, al paso de los generales. Después de cumplimentar al Jalfia se celebró ya en la Residencia la anunciada conferencia de los generales en jeffranés y español.

Después se celebró un banquete, del que fueron comensales, además de los generales Boichut y Sanjurjo, delegado general, señor Saavedra; jefe de Estado Mayor, general Goded; teniente coronel francés Bouchacourt; jefe de Estado Mayor de Ceuta, coronel Santiago, jefe de circunscripción de Tetuán, coronel Martínez Monje, jefe de Estado Mayor francés, general Hellette; cónsul de España en Tánger, don Antonio Plá; general Gómez Morato, teniente francés Rousel, primer secretario de Embajada señor Ginés Vidal; comandante general de Melilla, general Castro Girona; jefe de la Escuadra del Norte de Africa, señor García Velázquez, comandante francés Caillaud; jefe de Estado Mayor de Melilla, coronel Barbero, jefe de Estado Mayor de la Escuadra, señor Boado, comandante general de Ceuta, señor Berenguer; coronel López Canti, ayudante de Sanjurjo; comandante Ungría y oficial de enlace español en Rabat.

Hoy jueves, por la mañana, marchó a Tánger el general Boichut y su séquito. Al despedirse felicitó al alto comisario español por el magnífico estado de nuestras fuerzas.

En Tánger se detuvo Boichut unos minutos para recibir a la representación de los oficiales de complemento de la Sociedad de Antiguos Combatientes de Francia.

Después salió para Larache, donde las autoridades españolas le obsequiaron con un banquete, marchando seguidamente a Rabat.

Del mundo del cinema

Hechos que tal vez no conozca acerca de Harold Lloyd.

¿Sabe usted que:

El nombre propio de Harold es Clayton? Que una moneda tirada a cara o cruz decidió la carrera cinematográfica del célebre actor?

Que las gafas que usa en la escena no tienen cristal?

Que Harold es un hombre muy serio en la vida privada?

Que es palmista, adivina el pesamiento, echa las cartas y es un magnífico acróbata?

Que cree que la sinceridad es el primer elemento para conquistar el favor del público?

Que su pasión predominante es el baile?

Que se ruboriza muy fácilmente?

Que es extremadamente modesto?

Que en el estudio todos lo tratan como a un príncipe, pues jamás se apropia el mérito de otros?

Que es muy difícil reconocerlo sin gafas?

Que hubo un tiempo en que vendía palomillas de maíz en la calle, representaba pa-

peles «extra» en un teatro, iba a la escuela superior y daba lecciones de baile en una escuela, todo en un día?

Que dejó de trabajar como «extra» en una compañía cinematográfica por que le querían rebajar el sueldo de cinco a tres pesos por día?

Que hace ejercicio de cultura física diariamente, lee mucho, trabaja mucho y aun le queda tiempo suficiente para descansar?

Que el sombrero de este artista tiene el mismo tamaño hoy que hace varios años, lo que quiere decir que no le ha crecido la cabeza?

Noah Beery comenzó su carrera como simple «extra».

Hace próximamente once años que Noah Beery, su esposa y un niño de dos meses, que pesaba unas diez libras, emprendieron viaje a Los Angeles. Sus dificultades económicas solamente les permitieron comprar billete de ferrocarril hasta New Orleans.

En dicha ciudad estuvo trabajando hasta poder conseguir fondos suficientes para llegar hasta El Paso. Unos meses más tarde llegaba la familia a Los Angeles.

Y aquí comenzó la segunda odisea: la de obtener trabajo en los estudios. Beery en aquella época no era el Beery de hoy. Como simple «extra» ganó los primeros dólares, y de simple «extra» se fué elevando paulatinamente.

El 22 de mayo, Noah Beery, su esposa y un mozalbete de doce años, que pesa 13 libras y que come más que un gañán, emprendieron el viaje a Nueva York. Esta vez el viaje se hizo directo. Mientras el padre caracteriza uno de los papeles más importantes de su carrera artística en el estudio de la Paramount, el muchacho recorrerá la gran ciudad en compañía de su mamá y asistirá a la escuela. ¡Y aun se dirá que los tiempos no cambian!

La carencia de trenzas detiene la producción de Von Stroheim.

El pelo recortado es el enemigo de von Stroheim en lo que respecta a la impresión de «The Wedding March», película que está filmando para la Paramount. La protagonista debe aparecer con cabellera larga en una de las escenas, y como quiera que en actualidad es difícil conseguir una artista que además de cabellera larga posea las cualidades requeridas por la heroína de von Stroheim, háse tenido que detener la producción, pues el célebre autor de «La viuda negra» no permite que se use en la caracterización de tal papel pelo postizo.

Ricardo Cortés caracterizará el papel de protagonista en «El capitán Sazara»

De acuerdo con las noticias facilitadas en las oficinas de la Paramount, se sabe que Ricardo Cortés ha sido escogido para que caracterice el papel de protagonista en «El capitán Sazara», grandiosa obra de piratas marinos que va a impresionar para la Paramount el conocido director cinematográfico Frank Lloyd, productor de «The Sea Hawk». Mr. Cortés acaba de concluir el filmar «Las desdichas de Satán», producción de don W. Griffith.

La selección de Mr. Cortés para el papel del capitán pirata es una consecuencia de su magnífica actuación en anteriores obras. Se cree que esta es la parte más importante que jamás el conocido actor ha caracterizado desde que se dio a conocer al mundo como un valor de la moderna cinematografía en «Los jinetes del Correo».

Reducción de funcionarios en los Estados Unidos

NUEVA YORK 30.—El Gobierno de los Estados Unidos anuncia en la información semestral del presupuesto, que ha obtenido la enorme economía de 300.000.000 de dólares mediante la supresión de numerosos empleados civiles cuyo número, el día del armisticio, era de 636.662, mientras que en la actualidad sólo asciende a 246.419.

La economía realizada de esta manera se eleva a la suma de 700.000.000 de dólares anualmente.

Prestando declaración ante el Comité de investigaciones del Senado, mister Wayne Wheeler, jefe de los agentes legislativos de la liga nacional contra los salones de despachos de bebidas, manifestó que la Liga había gastado, en toda la nación, y luchando en favor de la prohibición, las siguientes sumas: dólares 355.000, durante el año 1920; dólares 646.000, en 1921; 555.000, en 1922; 569.000, en 1923; 444.000, en 1924, y 367.000, en 1925.

En dichos totales no se incluyen las sumas recolectadas e invertidas localmente en varios Estados.

Fiestas en Villaverde

Barrio «Los Rosales».—Estación de Villaverde Bajo.

En este naciente y ya bastante poblado barrio, y con objeto de darle mayor incremento, la Asociación de vecinos celebrará en la noche del sábado 31 de los corrientes y domingo 1 de agosto, grandes festejos, a base de fuegos de artificio, función religiosa en la finca «La Campana», cuecas, carreras, bailes, becerrada, tómbola benéfica y otras atracciones.

Dada la proximidad a Madrid y el gran número de trenes durante todo el día, complementado con un servicio de automóviles entre la Puerta de Atocha y dicha barriada, desde las 22,30 a la madrugada, es de esperar que sea concurrida esta fiesta por muchos madrileños.

Telegramas de provincias

El crucero «Cataluña», a Huelva.

CADIZ 30.—Hoy zarpa, con rumbo a Huelva, el crucero «Cataluña», para hallarse en las fiestas colombianas.

Van con el crucero el cañonero «Laya» y los torpederos 1 y 16.

A bordo del «Cataluña» ha embarcado don Pedro Mercades, capitán general de este departamento.

Ferías valisoletanas.

VALLADOLID 30.—Los próximos festejos de septiembre prometen la mayor brillantez.

Han sido ya confeccionados los programas, que se comentan favorablemente por el público.

Habrán cuatro corridas de toros, una novillada, concursos hipicos, festivales deportivos, retreta militar, fiesta de la brigada de bomberos en los trabajos de flor y muchas más atracciones.

Toma de posesión.

BARCELONA 30.—Don José Cadarso ha tomado posesión del cargo de comandante de Marina de este puerto.

El comandante saliente, señor Pedro, fué obsequiado anoche con un banquete, y hoy saldrá para Francia.

Entre éste y el señor Cadarso se cambiaron palabras de cordial saludo.

Enorme tormenta.

JAEN 30.—Una enorme tormenta causó daños de consideración en el pueblo de Alcalá la Real.

En la aldea de San José de la Rápita, los destrozos fueron muy importantes, y hubo varias personas heridas.

Incendio en Valladolid.

VALLADOLID 30.—Han sido completamente pasto de las llamas, once casas y cuatro pajares de Cervillejo de la Cruz, perteneciente al partido de Medina del Campo.

El vecindario ayudó eficazmente a la extinción del incendio.

Las pérdidas se calculan, aproximadamente, de 90 a 100.000 pesetas.

Han perecido muchos animales domésticos.

En honor del marqués de Amboage

EL FERROL 30.—Presidida por el alcalde, se celebró una reunión en el Ayuntamiento, para tratar de la forma en que han de celebrarse los festejos en memoria del primer marqués de Amboage, acordándose, en principio, reparar la cantidad de 1.000 duros entre los libros de la localidad.

El homenaje que ha de tributarse a la memoria del marqués se debe a que buena parte de su fortuna fué dedicada a redimir del servicio de las Armas a los mozos de El Ferrol y La Coruña.

Ceramen literario.

BILBAO 30.—El Ateneo de Navarra ha acordado convocar un certamen literario, cuyas bases serán las siguientes: Primera.—Leyenda, tradición o costumbre típica de Navarra.

Segunda.—Pasaje de la historia del reino de Navarra.

Tercera.—Estudio psicológico de algunas de las características de la ciudad de Navarra.

Los premios serán de 150 pesetas.

El plazo de admisión de los trabajos terminará el día 30 de septiembre.

En una basílica se comete un robo por valor de varios millones

PARIS 30.—En la Basílica de Notre-Dame-de-Clery, de la ciudad de Orleans, se acaba de verificar un robo importante. Según las investigaciones de la Policía, los ladrones han sido tres.

Dos de ellos quedaron encerrados en el templo a primera hora de la noche, y el tercero quedó fuera.

Este deslindeo una vidriera para que por el hueco pudieran salir sus cómplices.

La salida resultaba tan estrecha, que los dos malhechores tuvieron que fracturar una de las puertas de la Basílica para salir con lo robado.

El robo es muy importante.

Se ha comprobado la desaparición de un cáliz de plata, alomado de ópalos; de una custodia de oro, de un cáliz de plata y diamantes, una copa y un cáliz de plata; un copón de plata y vinajeras del mismo metal.

Todos estos objetos constituían el tesoro de Clery y fueron ofrecidos por los Reyes de Francia a la Basílica.

Se tasa en varios millones el valor de lo robado.

La artista que se bañó en Champagne

NUEVA YORK 30.—Hace días dimos la noticia de la excentricidad de la bella artista de cine señorita Joyce Hawley, que produjo un grave escándalo en los Estados Unidos, por haberse dado un baño de champagne en uno de los teatros de la ciudad.

Apesadumbrada de su acción, la artista ha intentado suicidarse absorbiendo una fuerte dosis de narcótico.

Información política

La mañana en los ministerios. Con el ministro de la Gobernación han despedido ayer mañana los cuatro directores generales del departamento, el ministro interino de Hacienda, señor Amado, y el jefe de la Secretaría auxiliar de la Presidencia, teniente coronel Almagro.

Después recibió a los gobernadores civiles de Gerona, Huelva, Murcia y Orense, los generales Carnucho y Juliá, alcalde de Magdalena y marquesa de Torre Alta.

El ministro de la Guerra, señor duque de Tetuán, recibió a una Comisión de Agentes de Emigración, al conde de Bulnes y al general Bazán.

El ministro de Marina recibió al gobernador de Huelva, nuestro embajador en el Vaticano, marqués de Magaz, y a los generales Mille, Andújar y Castillo.

El ministro de Instrucción pública recibió una Comisión de opositores a maestros de Barcelona, que prosiguen las gestiones que hace días iniciaron para que se deje sin efecto la suspensión acordada a dichas oposiciones.

También fué visitado el señor Callejo por el gobernador civil de Huelva, catedrático de la Universidad de Valladolid, señor Morales, y delegado de Hacienda de esta población.

El ministro de Trabajo reunió en su despacho a los señores que forman el Consejo de Cultura Social, que cambiarán impresiones sobre el desarrollo de la misma, felicitándose sobre el resultado del curso pasado.

Prepararon el plan para el próximo, así como también aprobaron las cuentas de la Escuela Social.

Después le visitaron el ex vocal del Directorio general Muslera y el gobernador civil de Huelva.

Obsequio de los americanos a un cónsul. La colonia americana ha obsequiado con un banquete a hasta ahora cónsul de los Estados Unidos en Madrid, don Agustín Ferrín, con motivo de haber sido destinado al Consulado de su país en Tabriz (Persia).

Viaje a Segovia. El director general de Prisiones, señor Miguélez de Mendiluce, y el secretario general del ministerio de Gracia y Justicia, señor López Peces, han marchado a Segovia para acompañar al ministro, que se encuentra allí, desde hace días, para efectuar una visita a los terrenos donde se construirá la nueva cárcel de aquella provincia.

El nuevo embajador de España en Bélgica. En el ministerio de Estado han comunicado ayer la noticia oficial del nombramiento de don Emilio Palacios para el cargo de embajador en Bélgica.

Fallecimiento de un cónsul español. Ayer mañana manifestaron en este ministerio que en Nueva York ha fallecido el cónsul general de España, señor don Alejandro Berea.

Visita de agradecimiento. En el ministerio de Marina se ha facilitado la siguiente nota: «En representación de los padres del teniente Durán, han visitado al ministro el capitán de corbeta don Enrique Delgado Viana y el comandante de Infantería de Marina don Francisco Javier Delgado Viana, para expresarle, en nombre de aquélla, la gratitud y el profundo reconocimiento de la familia al ministro y a todas las personas que le enviaron su pésame, en particular, a los generales, jefes y oficiales de la Marina de guerra, por las manifestaciones de cariño, compañerismo, duelo y honores que han hecho al cadáver de Durán desde que se le embarcó en el «Alsedo» hasta la llegada a Cádiz, donde recibió sepultura en el panteón de Marinos ilustres.»

La Confederación hidrográfica del Segura. El ministro de Fomento llevará al próximo Consejo el proyecto de constitución de la Confederación Hidrográfica del Segura, sobre las mismas bases de la Confederación del Ebro.

También el conde de Guadalhorce tiene terminado un concienzudo estudio acerca de los problemas agrícolas, que es probable que por su extensión se celebre un Consejo de ministros, exclusivamente, para estudiarle.

En el mismo se destaca por su importancia lo que se relaciona con el crédito agrícola y la reorganización de las Cámaras.

Amistad hispanocubana. Entre el señor Céspedes, ministro de Estado de Cuba, que ha hecho unas horas de escala en Santander, y el señor Yanguas, se han cruzado afectuosos telegramas, en los que el primero da las gracias por las atenciones que le han dispensado las autoridades de aquella localidad, y nuestro ministro de Estado se felicita de que su colega de Cuba haya sido huésped de nuestra nación.

El que fué edificio de la Embajada en Buenos Aires. En la «Gaceta» se ha publicado el decreto autorizando la venta al Centro Catalán de Buenos Aires de la casa propiedad del Estado español, sita en dicha capital, número 863-869, de la calle de Chacabuco, en el precio de 130.000 pesos argentinos, moneda nacional.

Esta cantidad quedará depositada en la Caja de la Embajada española en Buenos Aires.

En la «Gaceta» se ha publicado el decreto autorizando la venta al Centro Catalán de Buenos Aires de la casa propiedad del Estado español, sita en dicha capital, número 863-869, de la calle de Chacabuco, en el precio de 130.000 pesos argentinos, moneda nacional.

Esta cantidad quedará depositada en la Caja de la Embajada española en Buenos Aires.

Aires y afecta al pago de los gastos que ocasiona la definitiva instalación de aquella dependencia.

Viajeros. Ha salido para Linares el ministro de Estado. Regresará el lunes para asistir al Consejo. El director general de Prisiones saldrá hoy para Segovia, con el fin de inspeccionar los servicios de la prisión correccional y del reformatorio de mujeres de dicha ciudad.

Ha regresado de Galicia, posesionándose nuevamente del cargo, el director general de Abastos, don Roberto Baamonde.

Juzgado restablecido. Por haber ingresado en la Tesorería de Hacienda de la provincia de Guadalajara la cantidad de 10.000 pesetas para el sostenimiento del Juzgado de 1.ª instancia de Brihuega y su prisión preventiva durante el actual semestre, se ha dictado una Real orden disponiendo el restablecimiento de dicho Juzgado con carácter definitivo.

La colonia aragonesa de Bilbao a Zaragoza

ZARAGOZA 30.—Durante las próximas fiestas del Pilar permanecerá en Zaragoza una caravana de aragoneses residentes en Bilbao, que dispondrá de cuatro días para rendir tributo a los tradicionales festejos.

En todos los barrios zaragozanos existe la idea de realizar una fiesta simultánea.

Asistirán, invitados especialmente, los presidentes de las Juntas de festejos de barriada a la próxima reunión de la Junta central, encargada de ultimar todos los detalles que darán mayor realce a los festejos del Pilar de Zaragoza.

Del Extranjero

El problema de la emigración. WASHINGTON 30.—M. Jacobstein, miembro de la Cámara de Representantes, presentó un proyecto de ley, en el que se pide la admisión, sin tener en cuenta la cuota fijada por la ley de inmigración, de las esposas e hijos menores de edad de todo extranjero residente en el territorio de la Unión que posea la primera carta de ciudadanía.

En los fundamentos del proyecto observa M. Jacobstein que la ley de inmigración contiene una cláusula inhumana, y que de persistir en la misma se romperán los sagrados vínculos de la familia, pues se obliga a un gran número de padres a vivir lejos de sus esposas e hijos.

Se calcula que de aprobarse el proyecto presentado por M. Jacobstein, se beneficiarán unas 80.000 madres.

El señor Mellon se entrevistará con los hombres de Estado extranjeros. WASHINGTON 30.—El presidente de los Estados Unidos ha mandado comunicar al señor Mellon, secretario del Tesoro americano, que se encuentra actualmente en Europa, que renuncie, si es necesario, a sus vacaciones y se entretiene con los hombres de Estado extranjeros.

Roma tendrá un teatro nacional. ROMA 30.—El Gobierno italiano ha adquirido el teatro Costanzi, de Roma, que fuera construido por el señor Domenico Costanzi y era propiedad de una Sociedad anónima, estando la mayoría de las acciones en poder del conocido empresario Walter Mochi.

La negociación se tramitaba de tiempo atrás, al punto de existir ya un proyecto de ampliación y de modificación de su aspecto arquitectónico, del arquitecto Marcelo Piacentini.

De acuerdo con ese proyecto, se construirá una nueva fachada sobre la vía Viminale, mejorándose o agrandándose diversas secciones internas.

La obra costaría alrededor de seis millones de liras, a los cuales habrá que agregar los diez y ocho millones que, según los despachos telegráficos llegados hoy, el Estado ha abonado por el teatro.

Este fué inaugurado en 1880.

América y sus deudas. NUEVA YORK 30.—Se afirma que el presidente de los Estados Unidos, señor Coolidge, está convencido de que la hostilidad que se manifiesta en Francia contra los americanos y las declaraciones de los hombres de Estado franceses tendrán por efecto obligar al Senado de los Estados Unidos a rechazar el acuerdo Berenger-Mellon y a formular condiciones mucho más rigurosas.

El señor Coolidge cree que la agitación extranjera en favor de una anulación de las deudas, a condiciones más ventajosas, hace imposible la ratificación del acuerdo Berenger-Mellon, a menos que Francia dé pruebas sinceras de que acepta sus condiciones y condepe la actitud de ciertos de sus conciudadanos.

Ford, en Yugoslavia. BELGRADO 30.—El célebre constructor de automóviles, señor Ford, ha podido conseguir del ministro de Hacienda la autorización para instalar una fábrica de automóviles en Yugoslavia.

Al mismo tiempo ha ofrecido al Gobierno de Belgrado un préstamo considerable para mejorar las carreteras del país.

La Bolsa

DE MADRID D 30

Table with 2 columns: Description (e.g., Serie F, Serie E) and Price (e.g., 65 25, 63 25).

Table with 2 columns: Description (e.g., Serie F, Serie E) and Price (e.g., 00 00, 00 00).

Table with 2 columns: Description (e.g., Serie E, Serie D) and Price (e.g., 88 50, 89 50).

Table with 2 columns: Description (e.g., Serie F, Serie E) and Price (e.g., 00 00, 00 00).

Table with 2 columns: Description (e.g., Serie F, Serie E) and Price (e.g., 00 00, 00 00).

Table with 2 columns: Description (e.g., 4 por 100, 5 por 100) and Price (e.g., 91 00, 99 90).

Table with 2 columns: Description (e.g., Banco de España, Banco Hipotecario) and Price (e.g., 63 40, 0 00).

Table with 2 columns: Description (e.g., Franco, Franco suizo) and Price (e.g., 15 80, 91 00).

Table with 2 columns: Description (e.g., Empréstito 1868, E. Interior 5 por 100) and Price (e.g., 00 00, 98 50).

Table with 2 columns: Description (e.g., Franco, Franco suizo) and Price (e.g., 15 80, 91 00).

El tráfico por el Canal de Panamá

BALBOA 30.—El tráfico comercial por el Canal de Panamá, durante el año fiscal, fué de 5.187 vapores, cuyos impuestos pagados se elevaron a la suma de 22.931.000 dólares, o sea un aumento del 8 por 100 en comparación con el movimiento habido en el año anterior o algo menos que lo recaudado por concepto de impuestos en el año «record» de 1924.

Sucesos

Un niño muerto. En la parte baja de los arcos del puente de Toledo ha fallecido el niño Angel Castillo Herráiz.

Hace varios días recibió el niño asistencia facultativa en la Casa de Socorro del distrito de la Inclusa, por encontrarse enfermo, y los médicos, que calificaron su estado de grave, después de aplicarle una inyección reanimatoria, aconsejaron al padre llevar al niño a un hospital, cosa que no hizo.

La criatura se agravó de tal forma, que ha dejado de existir.

El Juzgado practica las diligencias oportunas.

años, que vive en la calle de Columela, por el automóvil 18.502, que conducía Agustín Díaz Martín. En la Casa de Socorro fué asistido Andrés de lesiones de pronóstico reservado.

El conductor fué detenido y puesto a disposición del Juzgado de guardia.

El niño de ocho años José Flores Gálvez, que vive en la calle del Doctor Fourquet, número 29, fué atropellado en la ronda de Atocha por el automóvil número 13.439-M., que conducía Pedro López Sáez.

Fué asistido en la Casa de Socorro de lesiones que calificaron de pronóstico reservado.

Herida al hundirse una escalera. En la calle de Salitre, número 30, domicilio de Regina Quesada Pardo, hundióse parte de la escalera en el momento que bajaba ésta.

Fué asistida de primera intención en la Casa de Socorro de la fractura del peroné, pasando después al hospital Provincial.

Un casero de abrigo. Celestino García Ortega, de sesenta y cuatro años, que vive en la calle de Cabanillas, número 2, denuncia a José Gascón, propietario de la casa en que habita.

Según el denunciante, el referido casero está procurando por todos los medios imaginables que desaloje el piso que ocupa, para lo cual ha puesto en práctica taparle la salida de humos, cortarle el agua y otras mil coacciones de género parecido.

Sobre la muerte del ingeniero señor Orueta

Varios periódicos, al dar cuenta de la trágica muerte del ingeniero señor Orueta, falsearon los hechos, llegando al extremo de manifestar que aquél, en su automóvil y acompañado de los gobernadores civil y militar, arrolló con su vehículo a una mujer, dejándola gravemente herida y abandonada en la carretera, pareciendo aquél después ahogado. Es completamente inexacta la citada versión, pues lo sucedido fué, como ya publicó la Prensa, que dicho ingeniero, acompañado de sus niños y dos dependientes, se hallaba pescando en un acantilado, y al ser arrebatado por las olas uno de los dependientes, periclitó, al intentar salvarlo. Al trasladar a Gijón a los niños del finado señor Orueta, el «auto» atropelló a una mujer. Por tratar de un hecho de extremada abnegación el realizado por el malogrado ingeniero, es lamentable el falseamiento de los sucesos, en los que se hacen figurar a personas prestigiosas que no los presenciaron.

Información americana

La situación religiosa se agrava. NUEVA YORK 30.—Noticias procedentes de Méjico dan como muy grave la situación en el Estado de Chihuahua, a consecuencia de la agitación promovida por la campaña religiosa.

En protesta de los actos del Gobierno, cerraron sus puertas temporalmente varias instituciones de carácter particular, principalmente escuelas y centros de beneficencia.

El presidente de la República, general Calles, señaló un plazo perentorio para la reapertura de dichos establecimientos, y como muchos de ellos hubieran acordado resistir, el presidente decretó la clausura definitiva de los mismos.

Esto ha dado lugar a diferentes incidentes, algunos de ellos verdaderamente graves, por intentar las Asociaciones clausuradas funcionar o reunirse para deliberar en diversos puntos, motivando fuertes represiones de las autoridades, que han practicado numerosas detenciones, excitando todavía más los ánimos. Agencia Americana.

Nuevas disposiciones bancarias. MEJICO 31.—La Comisión encargada de estudiar la aplicación de las nuevas disposiciones financieras y bancarias ha terminado su labor, librando el correspondiente informe al presidente del Gobierno.

A primeros del mes próximo entrarán en vigor dichas disposiciones, sin perjuicio de las modificaciones que en su aplicación tenga a bien introducir el Gobierno, después de conocido el informe de la susodicha Comisión.—Agencia Americana.

El aniversario de la revolución. BUENOS AIRES 30.—Se ha conmemorado con diversos actos políticos el aniversario de la revolución de 1898. Agencia Americana.

Congreso de estudiantes brasileños. RIO JANEIRO 30.—Comunican de Bello Horizonte que se están ultimando los preparativos para el primer Congreso brasileño de estudiantes de Derecho, que se reunirá allí en agosto próximo.

Asistirán delegados de todas las Universidades y representantes de los Estados brasileños.—Agencia Americana.

Acasajas al embajador del Brasil. RIO JANEIRO 30.—Durante un breve descenso en Parnehyba, su ciudad natal, ha sido muy acasajado el señor Castello Branco, embajador del Brasil en Bolivia.—Agencia Americana.

Relaciones económicas entre el Brasil y la República Argentina. RIO JANEIRO 30.—Variadas publicaciones económicas argentinas se han ocupado estos días del desenvolvimiento económico del Brasil y de las relaciones económicas entre ambos países.

Prevén aquéllas un aumento de la población brasileña, y creen que en un porvenir próximo, la producción del Brasil, análoga a la de la Argentina, podrá competir con ésta, aunque el desenvolvimiento de su población ofrecerá siempre un mercado favorable a los productos argentinos.—Agencia Americana.

Dice el ministro del Ecuador. BUENOS AIRES 30.—El ministro del Ecuador, señor Larrea, dice que el Gobierno ecuatoriano piensa contratar algunos profesores argentinos para dar cursos en las Universidades ecuatorianas.—Agencia Americana.

NOTICIAS

La Asociación de la Prensa celebrará junta general ordinaria, en su domicilio social, hoy sábado, día 31, a las diez de la noche, con el siguiente orden del día:

Primero. Lectura de la Memoria anual de secretaría y aprobación de la misma, si la mereciera.

Segundo. Propuesta de la Comisión de ingreso y permanencia sobre admisión de socios.

Tercero. Ruegos, preguntas y proposiciones de los señores socios.

Durante el verano de los doctores Pascual Ríos y Bonilla, profesores del Cuerpo Médico de la Asociación de la Prensa, que tienen a su cargo, respectivamente, la especialidad de Urología y la asistencia de los socios domiciliados en el distrito de Chamberí, sustituirá al primero uno de sus prestigiosos ayudantes, y al segundo el doctor De la Cuesta, que vive en Arenal, 26, teléfono 49-11 M.

También ha salido para Filadelfia el doctor don Casimiro del Valle, quedando encargado de su especialidad de enfermedades de los niños el doctor don Sixto Hontán, también médico de la Asociación.

Para tubo digestivo, diabetes, y evitar infecciones gastrointestinales (tifoides), bebed siempre Agua de Borines. Verdadera reina de las de mesa.

Espectáculos para hoy

NOVEDADES.—A las diez y media (estreno), El príncipe sin par. A las doce, Las nerviosas.

EL CISNE.—A las siete, La Chicharra, La verbena de la Paloma. A las diez y tres cuartos, El rey que rabió.

PARDINAS.—Compañía Ballester.—A las seis y tres cuartos, La calestra.—Butaca, 1,50 pesetas. A las diez y tres cuartos, Benamor.—Butaca, dos pesetas.—Dirigirá la orquesta el maestro Luna.—Con esta obra debutará la primera tiple señorita Monserrat.

PAVON.—A las once, grandioso pugilato de cantadores flamencos no profesionales, tomando parte 20 famosos cantadores, procedentes de diferentes regiones de Andalucía, algunos nuevos en Madrid.—Butaca, una peseta.

CINE IDEAL.—A las seis y a las diez y media, todos los días estrenos. Hoy, Sandalio está en aMonton (por Sandalio). A través del continente (por Wallace Reid y Theodore Roberts), El botín de los piratas (sexta jornada, fin de la novela, por Perla Blanca).

REAL CINEMA (salón y terraza).—A las seis y cuarto, a las diez y cuarto y a las diez y media, La muela de Cirilo. El príncipe heredero, Pamplinas nació en día 13, La medalla del torero.

PRINCIPE ALFONSO.—A las seis y cuarto y a las diez y media, La muela de Cirilo. El príncipe heredero, Pamplinas nació en día 13, La medalla del torero.

MONUMENTAL CINEMA.—A las seis y a las diez, El job y el cabrito, Abogado sin pleitos, La tormenta, Tancredo entre árabes, El paraíso de un iluso.

CINEMA GOYA.—A las seis y a las diez y media (jardín), El Darwin tenía razón, Noticiero Fox, ¿Que te crees tú eso! (por Thomas Meigan).

ARGUELLES.—Temperatura deliciosa.—A las seis y tres cuartos y a las diez y media, La batalla (por Sessue Hayakawa), La pelea (gran risa). En busca de una heredera (por Agnes Ayres).

CINE MADRID.—A las seis y media y a las diez y media, Noticiero Fox, El que recibe el bofetón (gran éxito), Brujas y duendes (muy cómica).—Precios de verano. Sala fresquísima.

## Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares.

Magdalena, 21, entresuelo :: :: Teléfono 36-86 M.

Horas de once a una y de cuatro a seis.

## La sangre viciada Origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada-arsenical)

Cura el artrismo, gota, reuma

Sr. D. Juan Garcia Revenga.

Madrid

Muy señor mío: Vengo usando 'hace próximamente dos años su excelente específico «Solución iodurada-arsenical», insustituible para mí por ningún otro, pues no solamente no me proporcionan alivio como el suyo, sino que me dañan el estómago, cosa que no me ocurre con su preparado. Le ruego encarecidamente me remita una caja de una docena de botellas.

De usted atento s. s.,  
Francisco Ruiz

Valencia-Caja de Recluta.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

### Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos.

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2, y farmacias

## Camas doradas

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

## Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica, Segovia, 29. Telf. 42-95 M.

## Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. - MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años. - Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios. - Descuentos y préstamos sobre valores. - Emisión de cédulas hipotecarias. - Letras sobre España y Extranjero. - Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. - Depósitos de efectos y alhajas.

## “Señoras”

La prodigiosa

## Tintura Ossytis

Se curará vuestros enfermedades de la matriz, evita el aborto y regulariza el período a sus proporciones normales. - Sus efectos son admirables.

ZAMBRANA - Puerta de Moros, 5  
Farmacia  
MADRID

## ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

:- Lámparas filamento metálico de todas marcas :-  
Aparatos. Brazos. Tulipas. Precios sin competencia.  
:- :- PANTALLAS de Seda. Gran surtido :- :-

Casa R. ROMERO.-Fuencarral, núm. 68

Teléfono 15-99 M.

¿Es usted bilioso?

¿Sufrir usted mareos?

Use diariamente las

## Pildoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las farmacias.

Depósito Central

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5.-MADRID

TELEFONO 48-43 M.

Para jamones y salchichones

# :- RICO :-

Conde de Romanones, 12

NO DÉ V. MÁS VUELTAS A SU CABEZA

EL MEJOR DENTIFRICO DEL MUNDO Y PREFERIDO POR LAS PERSONAS DE CUESTO IS EL



LICOR DEL POLO

MEDIO SIGLO DE EXITO

ESPAÑOLES NO DEJARSE SORPRENDER POR DENTIFRICOS EXTRANJEROS



POMPAS FUNEBRES

ARENAL: 4 MADRID

EFONO-44-M

# LEA USTED LA OPINION

## Diario independiente de la tarde

### Precios de suscripción:

Madrid y provincias, DOS pesetas al mes.--Extranjero, NUEVE pesetas al trimestre.

Redacción y Administración: MAGDALENA, 21.